

HOTĂRÂRE
cu privire la cererea „MLD MEDIA” S.R.L. privind autorizarea efectuării
sondajelor de opinie privind preferințele politice ale alegătorilor

„MLD MEDIA” S.R.L. a depus la Comisia Electorală Centrală o cerere, înregistrată sub nr. CEC-7/16571 din 24 septembrie 2024, prin care solicită autorizarea efectuării a două sondaje de opinie în perioada electorală a referendumului republican constituțional și alegerilor pentru funcția de Președinte al Republicii Moldova din 20 octombrie 2024.

Conform cererii, chestionarea pentru cele două sondaje se va efectua în format on-line, pe platforma NOI.md, pentru primul sondaj în perioada 26 septembrie-3 octombrie 2024, iar pentru cel de-al doilea sondaj în perioada 3-17 octombrie 2024, fiecare pe un eșantion estimativ de 3000 de respondenți. Sondajele sunt comandate și vor fi efectuate de „MLD MEDIA” S.R.L., fără a fi suportate costuri. Primul sondaj urmează să fie publicat începând cu data de 3 octombrie 2024, iar cel de-al doilea – pe data de 17 octombrie 2024.

Potrivit pct. 28 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea sondajelor de opinie și a exit-pollurilor în perioada electorală, aprobat prin hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 1138/2023, rezultatele sondajelor de opinie privind preferințele politice ale alegătorilor pot fi făcute publice cel târziu cu 2 zile înainte de ziua alegerilor. Astfel, având în vedere dispoziția regulamentară, difuzarea rezultatelor sondajelor vor putea fi efectuate până la data de 17 octombrie 2024, inclusiv.

La examinarea documentelor prezentate, s-a constatat că acestea corespund prevederilor pct. 3, 4 și 8 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea sondajelor de opinie și a exit-pollurilor în perioada electorală, aprobat prin hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 1138/2023. Chestionarul pentru primul sondaj conține o întrebare referitoare la problema supusă referendumului, iar cel de-al doilea chestionar conține o întrebare referitoare la preferințele politice ale alegătorilor, iar responsabilitatea pentru modalitatea formulării și caracterul întrebărilor aparține exclusiv entității care a comandat și efectuează sondajele de opinie.

În temeiul art. 90 alin. (12) din Codul electoral nr. 325/2022 și în conformitate cu pct. 10 și 11 din Regulamentul privind organizarea și desfășurarea sondajelor de opinie și a exit-pollurilor în perioada electorală, aprobat prin hotărârea Comisiei Electorale Centrale nr. 1138/2023, Comisia Electorală Centrală h o t ă r ă ș t e:

1. Se autorizează efectuarea a două sondaje de opinie de către „MLD MEDIA” S.R.L., primul în perioada 27 septembrie-3 octombrie 2024, iar cel de-al doilea în perioada 3-17 octombrie 2024.

2. Persoanele implicate în organizarea, efectuarea sondajelor de opinie, transmiterea și difuzarea rezultatelor acestora își vor desfășura activitatea în condițiile legislației Republicii Moldova.

3. Hotărârea se comunică entității care a solicitat autorizarea sondajelor de opinie.

4. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data adoptării, se publică pe pagina web oficială a Comisiei Electorale Centrale și poate fi contestată în decurs de 3 zile, fără respectarea procedurii prealabile, la Curtea de Apel Chișinău (adresa: str. Teilor, nr. 4, mun. Chișinău).

Secretara
Comisiei Electorale Centrale

Dana MUNTEANU

Chișinău, 27 septembrie 2024
Nr. 2956